



Csaknem 500 év történetéről vallanak a kiállított dokumentumok. FOTÓ: KARNOK CSABA

HELYTÖRTÉNETI KIÁLLÍTÁS NYÍLT A FIÓKKÖNYVTÁRBAN

Dorozsma múltjáról mesélnek a falak

Kordokumentumokban és fotófalon elevenedik meg Kiskundorozsma múltja a fiókkönyvtár legújabb, állandó kiállításán. A tárlat 1536-ig kalauzolja vissza látogatóit Dorozsma helytörténeti emlékezetében.

SZEGED
KOÓS KATA

Állandó helytörténeti kiállítás fogadja immár a Somogyi-könyvtár dorozsmai fiókkönyvtárába betérő látogatókat. A Mesélő Dorozsma című tárlat tegnapi megnyitóján a település lokálpatriótái idézték fel kerekasztal-beszélgetés keretében a település gazdag múltjának legjelentősebb eseményeit.

IDENTITÁSERŐSÍTÉS

A megjelenteket Paksi Pauletta fiókkönyvtár-vezető köszöntötte, aki kifejtette: a kiállítás legfőbb célja a helyi lakosság identitástudatának erősítése, különös tekintettel a gyere-

kekre, akikben a helytörténeti emlékezet továbbélésének lehetősége szunnyad.

– A múltat feltáró, Kiskundorozsma című tanulmánykötet szolgál a kiállítás alapjául. Ezentúl a digitalizált okiratokat a Csongrád-Csanád és a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltárból, a Hadtörténeti Intézet térképtárából, a Szegedi Tudományegyetem könyvtárából, valamint a Somogyi-könyvtár helyismereti gyűjteményéből kértük ki – mondta.

MESÉLŐ OKIRATOK

A kiállítás kordokumentumok másolatain keresztül kalauzolja az érdeklődőket Kiskundorozsma múltjában. Az okiratok Szapolyai János 1536-ban kelt adományleveléig vezetnek vissza, amikor János király hat évre mentesítette a betelepülőket az adófizetés terhéért a törökdúlás miatt csupán szórványlakossággal bíró területen. A dokumentumokból kiderül továbbá, hogy Orczy

István lovagrendi főkapitány telepítette újra 1719-ben a települést a Jászságból odaérkező 23 család Dorozsmára irányításával. Az okiratok között megtekinthető Kiskundorozsma megváltólevele is, amelyben 160 redemptus család visszavásárolta a jászok és a kunok örökös kiváltságait. Látható továbbá Dorozsma mezővárosi privilégiumának 1838-as oklevele, valamint nagyközséggé válásának 1872-es határozata.

FOTÓFAL

A fiókkönyvtár-vezető a tárlat fotófalának különlegességét hangsúlyozta.

– A polgárosodott Dorozsma is megjelenik a fotófalon. Olyan épületek, amelyek ma már nem láthatók, mint például a Turul mozi. A képek bemutatják a régi polgári családok életkörülményeit, valamint egykori dorozsmai mesterségekről is mesélnek: a vályogvetéstől a téglakészítőkön át a paprika-fosztókig – részletezte.